

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Előfizetési díj: Vídkere postán vagy helyben házhoz... Egy évre... Hírletételei díj: 9 hasábos példosor egy...

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. himzö-utca 1. sz. Horvá a lap szellemi részét illető minden...

A honvéd.

A honvéd, szót Kisfaludy Károly csinálta, Mészáros Lázár alkalmazta. Kossuth Lajos dicsővé tette, Szende Béla pedig csúfá akarja tenni.

szervezet, ily békelétszámmal megfelelő a harcászati azon igényeinek, melyek nélkül a rá tett költség haszontalanul kido-

Nos hát ezt a honvédsereget, ezt a sajátos nemzeti alkotást, mely fennállása óta belekerült már vagy 70 millióba, ezt akarja most osztrák rámba beilleszteni.

Mit jelent a szomorú tünény? Azt jelenti, hogy a Tiszakormány működése most már elmaradt a honvédsereg legelső rétegeibe is. A hogy a külpolitikában minden Magyarországon ellenére történik.

Mit várjunk Tisza Kálmántól a régi honvédekért, ha már az utjakat is így akarja semmivé tenni? Mikor Tisza Kálmán a kormányra lépett: akkor az első esztendőben egyetlenszerűen a honvédeknek segélyezésére az állami költségvetésből kieszköztött egy évre öt ezer forintot.

helyzetben lesznek, hogy a visszafizetéseket felvehetik és szakadatlanul folytathatják; mit is eddig csak azért nem akartak megkezdni, ne hogy időközben egy időre azt ismét fel kelljen függesztenniük.

Budapest, márczius 22. A függetlenség párt mai értekezletén Mocsáry Lajos elnök távollétében Gaspár Lajos másodelnök vezetésével a berlini szerződés bevizsgálásáról szóló törvényjavaslat tárgyalás előterjesztését azon határozati javaslat, melyet a Kállay Odón, Mocsáry Lajos, Helfy Ignác, Ugron Gábor és Eötvös Károly képviselők által alkotott bizottság szövegelt.

A javaslat hosszabb tanácskozás után, melyben Szederkényi Nándor, Ugron Gábor, Madarász József, Vidliczky István, Hegedűs László, Lükő Géza és Eötvös Károly képviselők vettek részt, némi irályi módosításokkal elfogadtatott.

A szeptemberi bizottságok küldöttsége ma délután 4 órakor volt a pénzügyminiszterrel tanácskozáson. Az intézetek ügye behatolag megbeszéltetett a miniszterrel. Az intézetek egyelőre mintegy 1,200,000 forint erejéig terjedő költséget igényelnek betét alakjában. A költségen így oszlanak meg: az öreg takaréktár kapna 600,000 forintot, az ipar és kereskedelmi bank 240,000 forintot, az új takaréktár és a kézműves bank egyenként 180,000 forintot.

A főrendiház ma délután egy órakor tartott ülését tárgyalta a dályavinkovezi vasút kiépítéséről szóló javaslatot úgy — és azt, általánosabban, mint részleteiben észrevétel nélkül elfogadta.

A képviselőházi pénzügybizottsága ma délután 5 órakor tartott ülésében első sorban tárgyalta és elfogadta az 1879. évi I. negyedében viselőleg közterhekről stb. szóló 1878. 32. t. cz. (indemnyi) hatályának meghosszabbítását tárgyoló javaslatot. A bizottság jelentésében egybeírta azon reményét fogja kifejezni, hogy a javaslat elfogadása felesleges válik, mivel valószínű, hogy a költségvetési törvény még e hó folytán szentesíthető.

Ezután felvették Zsilinszky Mihály indítványát a népnevelési szükségletre előirányzott összegnek 800,000 frtra emeléséről. Rövid tárgyalás után, melyben az indítványozó is részt vett, abban történt megállapodás, hogy az előirányzott tétel 70,000 frt emeléssel és ezimén 740,000 frt megszavazása fog a háznak ajánlatni.

Következik Degré Lajos indítványa a váci sikeletnek segéd tanárai fizetésének 500-ról 700 frtra emelésé iránt. Hosszabb vita után, melyben az indítványozón kívül a pénzügyminiszter, ki elvileg ellenzi az emelést, Trefort miniszter, továbbá Szontagh Pál és Csengery Antal, kik az indítványt támogatják és Hegedűs Sándor vetek részt, a bizottság a fizetés emelést eljette, azonban Kautz Gyula indítványára a jutalmazások tételét 200 ftről 400 ftra emelte.

Végül Csátár Zsigmond indítványa tárgyalatott, mely szerint a semmitűző és legfőbbül székeli irodatisztek lakpénzei 150 ftről 200 ftra lennének emelendők. Szapáry pénzügyminiszter az emelést nem fogadhatja el, ellenzik kivüle Móriusz Pál, Mariassy Sándor és Lang Lajos s bár igazságosnak tartja, ezuttal nem fogadhatja el Csengery Antal sem, mire Csátár Zsigmond indítványozó és Horváth Lajos felszólalása után, ki azt szintén támogatja, a bizottság többsége az indítványt mellőzte.

Ezzel az ülés véget ért.

Franciaország egy új miniszter-váltsága előtt.

Bár mikép tagadják is a francia kormány egy külsőben álló új miniszterválság beállhatását, bár mikép hazudtolja meg az „Agence Havas” a meghatalonlát a kabinet tagjai előtt, bármikép siet is a kabinet elmaradt ügyeit végezni, mind ez mégis nem fogja megakadályozni a kabinet bukását. Valamint Olaszországban a Depretis kabinett csak addig szenvedik meg, míg a balpárt különféle árnyalatai megállapodásra jutottak, hogy Franciaországban is csak egy ember elhatározására várnak, hogy Waddington kabinettjét megbuktassák. Gambaetta még mindig vonakodik kabinett alakítani. Mint mondják, 6 óráig nem látja megérkezni az idot s míg egyrészt azt ki-megvárják, hogy Waddington nemcsak a belpolitikára, hanem főleg a külpolitikára nevezze is valamely bal-lépés által compromittálta magát, másrészt pedig beakarja várni az alkalmas időpontot, melyben más hatalmaktól jön az impulsus naggyobbszerű actióra. Ezen időpont azonban csak május 3-dikán fog beállani, akkor majd megvárják, kiirítotték-e a muszkák Kelet-Rumeliát és kitört-e ott a forradalom a muszka csapatok elvonulása után, végre pedig elragadtatja-e magát Görögország egy háború kezdésére Törökország ellen. Gambaetta ekkor Nagy Sándorral elvan ragadtatva; csak Kienborn bóróné, ki még nem gyanítja a valót, lép haragosan elő, s rendszertelenül fenyegetőzik, ha a két színész e darabot előadni megesszi.

A harmadik felvonás ezen utolsó jelenete ugyesen van előkészítve és kétségkívül a darab legjobb része. A negyedik felvonásban a Svájcba érkező Liebenstein herceg meggyűződik a királlyal. Düring Vilma különben is testvérenek leánya, kiról azonban mint mesalliance-ból származott unokáról eddig tudni sem akart. Clarisse pedig Rosenkranz bóróné lesz. Az öreg Kienborn grófna már „kedzettel sejtette a valót” s mintán Schmallich Justus utolsó grertyáját is elpalkolta — a darab véget ér.

Mint látjuk, a cselekmény sovány. — A vigjatek nem is belőle fejlődik, hanem az epizódokból s a szerző tréfás ötletei rovására él. — Egészben: egy vigjatekkel szélesedett vasárnapi feuilleton. — Egyszer megnevetett s ezzel megette kötelességet. — Színészeink mindent elkövettek, hogy a hitet előidézze. Csak Feleki ur szerepmentadása miatt a sikerült előadás keretéből.

A szeptedi vésznapok.

„Segítség, segítség!” hallatszott a velőt hasgató vészkiáltás messziről, midőn a katona evezős vas pontonra léptünk Kende Kanuttal, hogy a felső városban mentünk, a ki menthető. Egy-két evezős véső, egy-két esküly-rugós és már előttünk volt a menteni való. Tizenegyes mestersin gázolt az utczán, lépséről lépsére mélyebben, majd hónalig forduló az éjeli viharból megheidegült vízből. Lélekhatarsága elhagyta, a halálverejük ki-tört arezán, fölemelt karjai alá hanyaltottak, meredező szemekkel tekintett felénk, nem birt szólni, szava elállt. Kiemeltük.

„Miféle gondolat — pirongatott a didergő fiút, a mig meleg pokroczt borítottunk rá, — ily könnyelműen neki indult a veszélynek?” Mesterem rám parancsolt, hogy mihielyt el-gyegettem a munkát, melyet rám bízott, visszatér-tem a műhelybe különben baj lesz. Szót akartam fogadni.

dorkint akarja a gordiusi esomót ketté vágni, nem pedig erejét csekély dolgokra elpazarolni.

A Waddington kabinet roppant szarvas hibákat követett el, először az amnesztia, másodsor conversio, harmadsor a vad alá helyezési kérdésben. Ha már nem akarta, hogy a május 16-iki és november 23-diki miniszteriumok vad alá helyeztessenek, miért nem igyekezett Olémeceau indítványának többséget szerezni? Az indokolatlan napirend megmentette volna a bonapartisták henezegeiseitől a kabinettet és a kamara többséget a nevetességetől. A kamara, melynek többsége a kabinet mellett szavazott, oly heterogen elemekből összetekolt többséget állított elő, hogy senki sem láthatja vagy érezheti az összetartó erveit, mely ezen többségnek tartósságát, állandóságát prognosztizálhatna. Valóságos többsége — a konzervatív csakis ezen kérdésben voltak a kabinet oldalán. — alig több 22 tagnál, sőt az is bizonyos, hogy még ezen többség is csak ideiglenes. A bonapartista miniszteriumok tiltakozása oly hatást idézett elő, hogy Waddington kabinete a legközelebbi szavazással valamely fontosabb kérdésben meg a balcentrum nagyobb részét is elfogja veszteni, mert a legtöbbben szegyenlik, hogy magukat oportunitás indokokból rávetették a kabinet melletti szavazásra és a de Broglie és Rochebont miniszteriumok csak indignatiójukat keltehték fel.

A szóbalos és az unio párt azt mondja most azoknak, kik a vad alá helyezést ellen szavaztak: ti ugy jartatok, mint egy gazda, ki hitlen esedéj-t elbocsátja magától, a nélkül, hogy őt a törvényhatóságának átszolgáltatása azon vétségért, miket elkövetett s e szavakkal haddia futni: „Menj, akasztasd fel magadat egyből!” De a hitlen esedéj elmegy ugyan, nem hogy egyből felakasztassa magát, hanem hogy volt urára kigyót, békát kiáltson. — A miniszterialdosok a balpártiaknak azt mondják: „Mit akartok? Hát nem láptok-e meg Grévyt elnöknek? nines-e Le Royer a miniszteriumban? Nem gyönyörű törvényjavaslat-e az, mely az elemi iskolákban a papoknak megtiltja az oktatást?”

Ez ugyan a balpártnak mind tetszik, de azért mivel tetszik, még ki nem elégit. Azért, mivel Grévy elnök, Le Royer miniszterrel lett, a miniszterium még mindig nines tisztázva azon elemektől, melyek Dufaure elnöksége alatt sem bírták a nemzet bizalmát maguknak megnyerni.

De a balpárt nem elégszik meg azzal, hogy Grévy és Le Royer azon helyen vannak, a melyre hivatták, hanem, hogy ott legyenek is valamit. Az ember értéke azon hasonlót feltételezték, melyet a közügynek hajt. Ha mit sem tesznek, bármii becsületese emberek legyenek is, csak annyit érté-kük van, mint a legrosszabb minisztereknek, ha ezek sem tesznek semmit. A bal párt így okosko-dik: „mi hasznom van nekem akár legrompább páriákkal bírok, ha istállatom nem hagyják el, akkor a legnyilvánabb bebék sem rosszabbak. Mit ér nekünk a finom burgundi bor, ha nem isszuk, az sem foglal el nem nagyobb sem kisebb helyet, mint a legvasárnyos vinkó.

Mióta az új miniszterium megalakult, kivé-vén Ferry Gyula nevelésügyi törvényjavaslatát, ed-dig legkevésébebet sem tett. Sőt a szelők még tovább mennek, mert szemére hányják a minisz-teriumnak, hogy egy kérdésben még bizonyos daczalozt lépett fel a közönséggel szemben. Ez a rendőrönkösi kérdés, mely az egész világ előtt botránys. Azon rendőroket, kik bizván a belügyér-igretében, hogyha az igazságosok kivájják, ez nem lesz káros befolyással helyzetükre, mind elbocsátották, rendőrönkönek Andrieux nevezetett ki, az amnesztia javaslat legrombesebb ellensége, és elismert politikai reneget, ki communnardból miniszterialsi emberré változott. Azáltal mindazon rendőröztettek, kiknek bűnei, visszaélései napvilágra hozottak, nem csak bántatlan maradtak, hanem még nyugalmidit is huznak, jelestül Bullemont, Jacob, Ansart, Lom-bard, Brissaud, Fontaine, Olément, Macé, Dufour és Jarrige pedig még most is szolgálnak. Végre pedig a közönlönyös ezt sem nagyobb, mint fény-idejében, mint ezt a Fontaine és Joubert ut-czakban elkövetett gyilkosságok bizonyítják.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCSÁJA.

Rosenkranz és Gildenstern. — Vigárik 4 felvonásban. Itta Klap p Mihály. Fordította Csiky Gérgely. Először adták a nemzeti színpadon mártius 21-én 1879.

Klapp vigjátékát komolyan bírálni annyit volna, mint — hogy azonnal a vigjáték irányvali éljek — ágyuvál lóni madarakra. Egyégesen keresztült vitt eszelekménye, drámai leveje ninesen; esmpa epizód, melyeket szerzője a pillanattani hatás kedvéért az esaneoteur ügyességével fűzött egybe. Bohózat, mely mindjárt azon kezdi játékat, hogy a vigjáték mezében lép elénk. Ott, hol ezen előbből áruházt vesz magára, nagyon érdekelőtlen mozog; csak akkor mulattato, ha a bohözé sipkával csúrog. S mint nyúlunk tarka a krajczáros sipka! Újságoló kivágotott feuilleten-éleket s egy rakás „München-Bilderbo-gen” van rajta en miniature. — A második felvonás képeit a kellő aláírásokkal p. l. azonnal el-lehetne egy müncheni nyomdába küldeni. Ep oly mulattatók volnának a nagy negyedrethi papíron, mint most a színen.

nyú ónnal egy pillanat alatt papírra vetve: Olesó nevésgé tárgyat.

A két utas a vierwaldstüdti tóhoz ér. A második felvonás a fogadó üvegtetejü udvarát mutatja. Itt fejt ki Klapp a „münchenen Bilderbogen.” — A főbenn említett utazó esodabogarak mind ide gyűlnek s most kezdődik a mulatság. Sanftleben, a bádecker-utazó azért söröző, hogy ne tudjon Shakespeare-ról semmit. — Rosenkranz könny-n orrá kötheti, hogy most jön társával Angliából, hogy Hamlet, dánherezgetet kísérték. A királyi ré-mes történetét úgy adja elő, mintha most történt volna. — Sanftleben lépén ragad; rendkívül kíváncsi s becsületese fogadja, hogy a dán herceg bor-zasztó végezől senkinek sem szól. — Nemde szik-ár ember Hamlet? Mintha Karlsbadban láttam volna! — Nem, felel Rosenkranz, „testes s nehéz lélekzött.” — Ah úgy! mult nyáron találkoztam vele Marienbadban! végzi a szerző.

De ott van a társaságban a diák, ki ször-nyet prüsszente rá, Justus Schmallich, — ki azonban kiszimatolja, hogy két gróf — tulajdon-képen a meiningeni színészek közül való. Kienborn bóróné, kinek unokája, Clarisse már régtől Ernő grófnak s az unokája, ugyanezt hiszi esalhatlan emberismeretével a szerzőt s fiát tartja a tulajdon-képi grófnak és kísérijének. Csak Clarisse lát éle-sében; csakhamar vonzalom fejlődik ki közte és Rosenkranz között.

lich elvan ragadtatva; csak Kienborn bóróné, ki még nem gyanítja a valót, lép haragosan elő, s rendszertelenül fenyegetőzik, ha a két színész e darabot előadni megesszi.

A harmadik felvonás ezen utolsó jelenete ugyesen van előkészítve és kétségkívül a darab legjobb része. A negyedik felvonásban a Svájcba érkező Liebenstein herceg meggyűződik a királlyal. Düring Vilma különben is testvérenek leánya, kiról azonban mint mesalliance-ból származott unokáról eddig tudni sem akart. Clarisse pedig Rosenkranz bóróné lesz. Az öreg Kienborn grófna már „kedzettel sejtette a valót” s mintán Schmallich Justus utolsó grertyáját is elpalkolta — a darab véget ér.

Mint látjuk, a cselekmény sovány. — A vigjatek nem is belőle fejlődik, hanem az epizódokból s a szerző tréfás ötletei rovására él. — Egészben: egy vigjátékkel szélesedett vasárnapi feuilleton. — Egyszer megnevetett s ezzel megette kötelességet. — Színészeink mindent elkövettek, hogy a hitet előidézze. Csak Feleki ur szerepmentadása miatt a sikerült előadás keretéből.

Igervények

Hitel-sorsjegyekre csak 4.50 és bélyeg.
Bécsi-sorsjegyekre csak 2 forint és bélyeg.

Mindegyik összesen csak 6 forint és bélyeg

Főnyeremény 400.000 forint
húzás április 1-én.

Bécs Wollzeile 13. **MERCUR** Bécs Wollzeile 13.
Ch. Cohn kiadóhivatásának váltó üzlete

szívgyógyásznál, gyengélt emésztés és gyomorbetegségeknél a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer

GRAUER Miksa egészségügyi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 30 kr. o. e. **Edeakuty L.** Erzsébetter és **Nerida N.** halvány-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.

Elismerő-levél: T. ez. Grauer Miksa urnak és é. n. k. udvari szállítónak.

Van szerencsem érteitelen, hogy a fővárosi vegyész úr által máj 10. napján megvizsgált és egészségügyi szempontból kifogástalannak találta ugyanezt. Egészségi állapotom, kellemes íz és kis mennyiségben fogyasztás után a gyomrom nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23-án.

Dr. Schmidt, s. k.
Bpest-fővárosi kir. orvos és egyet. tanár.

Magyarországi főorvos Budapest Grauer Miksa oszt. bélyeg. és magy. kir. udvari szállítóval, VIII. ker. kerépalat-ut 67. sz. a. gyártelepben.

Morison pilulái

„Legjobb gyógyszer a köpért, a milliókra menő, csodával határos gyógyítástok eredményes!”

Jó hással vannak minden emésztésiavarok étel-igényét, udor, epe és idegrendszeri betegségeket, köztük a szék, sárgaság, májgyulladás, kő, aranyér, aranyér-ápoló, hátfájás és rendkívül agulások ellen, továbbá migrán, daganatok, vízibetegség, szívdobogás, léhőbetegség, sémér, görvesség, orvosságok ellen.

Morison pilulái csupán növényi anyagokból vannak készült, és hással bírnak a vére, mindent tisztítják a romlott nedveket ujjakkal és egészségeseké pótolják.

Az Angliában halhatatlanná lett Morisonnak 4 királyi orvosi díjat, utján hással emlékszik emeltek, a mely a brit kolloidum előtt áll, s London városának egyik díszét képezi.

Fő-ágyunkunk Ausztria-Magyarország számára **Grosse Gyula ur. Krakkóban**, kinek a kereskedők a minden ismét eladók nagyobb megrendeléseit tele végzett utasították.

1 pár kis doboz 1 forint 60 kr., 1 pár nagy 3 forint 50 kr., 1 doboz por 85 kr.

Utóbbi időben Párisból sok oldalról lettek utasítottak megvásárolni, mi önjök ezen hamisítványok megvásárlásánál, a mi gyógyszerünk csak nálunk Londonban készült.

Az angol egészségügyi kollegium. MORISON és TÁRSA.

Igervények

Bécs községi sorsjegyekre
húzás április 1-én

Főnyeremény 200.000 forint

1 db ára 250 | már az 50 kros | 5 db ára 11 frt.
3 db ára 7 frt. | bélyeglet beleszámlálva | 10 db ára 20 frt.

Részletfizetésre, az árfolyamnak megfelelően. Első részlet 5 forint.

Kövesdy Mór bankháza
Budapest, koronaherceg-utca 5.

Csáky Armin

Fehérmé-gyára sugárút (nyolcszögűtér) 60. sz.

Elegáns szabású sánes uri ingek (jó mosó erejűből) darabja 1. 1.50, 1.60, 1.70, 1.80, 1.90, 2.00, 2.10, 2.20, 2.30, 2.40, 2.50, 2.60, 2.70, 2.80, 2.90, 3.00, 3.10, 3.20, 3.30, 3.40, 3.50, 3.60, 3.70, 3.80, 3.90, 4.00, 4.10, 4.20, 4.30, 4.40, 4.50, 4.60, 4.70, 4.80, 4.90, 5.00, 5.10, 5.20, 5.30, 5.40, 5.50, 5.60, 5.70, 5.80, 5.90, 6.00, 6.10, 6.20, 6.30, 6.40, 6.50, 6.60, 6.70, 6.80, 6.90, 7.00, 7.10, 7.20, 7.30, 7.40, 7.50, 7.60, 7.70, 7.80, 7.90, 8.00, 8.10, 8.20, 8.30, 8.40, 8.50, 8.60, 8.70, 8.80, 8.90, 9.00, 9.10, 9.20, 9.30, 9.40, 9.50, 9.60, 9.70, 9.80, 9.90, 10.00, 10.10, 10.20, 10.30, 10.40, 10.50, 10.60, 10.70, 10.80, 10.90, 11.00, 11.10, 11.20, 11.30, 11.40, 11.50, 11.60, 11.70, 11.80, 11.90, 12.00, 12.10, 12.20, 12.30, 12.40, 12.50, 12.60, 12.70, 12.80, 12.90, 13.00, 13.10, 13.20, 13.30, 13.40, 13.50, 13.60, 13.70, 13.80, 13.90, 14.00, 14.10, 14.20, 14.30, 14.40, 14.50, 14.60, 14.70, 14.80, 14.90, 15.00, 15.10, 15.20, 15.30, 15.40, 15.50, 15.60, 15.70, 15.80, 15.90, 16.00, 16.10, 16.20, 16.30, 16.40, 16.50, 16.60, 16.70, 16.80, 16.90, 17.00, 17.10, 17.20, 17.30, 17.40, 17.50, 17.60, 17.70, 17.80, 17.90, 18.00, 18.10, 18.20, 18.30, 18.40, 18.50, 18.60, 18.70, 18.80, 18.90, 19.00, 19.10, 19.20, 19.30, 19.40, 19.50, 19.60, 19.70, 19.80, 19.90, 20.00, 20.10, 20.20, 20.30, 20.40, 20.50, 20.60, 20.70, 20.80, 20.90, 21.00, 21.10, 21.20, 21.30, 21.40, 21.50, 21.60, 21.70, 21.80, 21.90, 22.00, 22.10, 22.20, 22.30, 22.40, 22.50, 22.60, 22.70, 22.80, 22.90, 23.00, 23.10, 23.20, 23.30, 23.40, 23.50, 23.60, 23.70, 23.80, 23.90, 24.00, 24.10, 24.20, 24.30, 24.40, 24.50, 24.60, 24.70, 24.80, 24.90, 25.00, 25.10, 25.20, 25.30, 25.40, 25.50, 25.60, 25.70, 25.80, 25.90, 26.00, 26.10, 26.20, 26.30, 26.40, 26.50, 26.60, 26.70, 26.80, 26.90, 27.00, 27.10, 27.20, 27.30, 27.40, 27.50, 27.60, 27.70, 27.80, 27.90, 28.00, 28.10, 28.20, 28.30, 28.40, 28.50, 28.60, 28.70, 28.80, 28.90, 29.00, 29.10, 29.20, 29.30, 29.40, 29.50, 29.60, 29.70, 29.80, 29.90, 30.00, 30.10, 30.20, 30.30, 30.40, 30.50, 30.60, 30.70, 30.80, 30.90, 31.00, 31.10, 31.20, 31.30, 31.40, 31.50, 31.60, 31.70, 31.80, 31.90, 32.00, 32.10, 32.20, 32.30, 32.40, 32.50, 32.60, 32.70, 32.80, 32.90, 33.00, 33.10, 33.20, 33.30, 33.40, 33.50, 33.60, 33.70, 33.80, 33.90, 34.00, 34.10, 34.20, 34.30, 34.40, 34.50, 34.60, 34.70, 34.80, 34.90, 35.00, 35.10, 35.20, 35.30, 35.40, 35.50, 35.60, 35.70, 35.80, 35.90, 36.00, 36.10, 36.20, 36.30, 36.40, 36.50, 36.60, 36.70, 36.80, 36.90, 37.00, 37.10, 37.20, 37.30, 37.40, 37.50, 37.60, 37.70, 37.80, 37.90, 38.00, 38.10, 38.20, 38.30, 38.40, 38.50, 38.60, 38.70, 38.80, 38.90, 39.00, 39.10, 39.20, 39.30, 39.40, 39.50, 39.60, 39.70, 39.80, 39.90, 40.00, 40.10, 40.20, 40.30, 40.40, 40.50, 40.60, 40.70, 40.80, 40.90, 41.00, 41.10, 41.20, 41.30, 41.40, 41.50, 41.60, 41.70, 41.80, 41.90, 42.00, 42.10, 42.20, 42.30, 42.40, 42.50, 42.60, 42.70, 42.80, 42.90, 43.00, 43.10, 43.20, 43.30, 43.40, 43.50, 43.60, 43.70, 43.80, 43.90, 44.00, 44.10, 44.20, 44.30, 44.40, 44.50, 44.60, 44.70, 44.80, 44.90, 45.00, 45.10, 45.20, 45.30, 45.40, 45.50, 45.60, 45.70, 45.80, 45.90, 46.00, 46.10, 46.20, 46.30, 46.40, 46.50, 46.60, 46.70, 46.80, 46.90, 47.00, 47.10, 47.20, 47.30, 47.40, 47.50, 47.60, 47.70, 47.80, 47.90, 48.00, 48.10, 48.20, 48.30, 48.40, 48.50, 48.60, 48.70, 48.80, 48.90, 49.00, 49.10, 49.20, 49.30, 49.40, 49.50, 49.60, 49.70, 49.80, 49.90, 50.00, 50.10, 50.20, 50.30, 50.40, 50.50, 50.60, 50.70, 50.80, 50.90, 51.00, 51.10, 51.20, 51.30, 51.40, 51.50, 51.60, 51.70, 51.80, 51.90, 52.00, 52.10, 52.20, 52.30, 52.40, 52.50, 52.60, 52.70, 52.80, 52.90, 53.00, 53.10, 53.20, 53.30, 53.40, 53.50, 53.60, 53.70, 53.80, 53.90, 54.00, 54.10, 54.20, 54.30, 54.40, 54.50, 54.60, 54.70, 54.80, 54.90, 55.00, 55.10, 55.20, 55.30, 55.40, 55.50, 55.60, 55.70, 55.80, 55.90, 56.00, 56.10, 56.20, 56.30, 56.40, 56.50, 56.60, 56.70, 56.80, 56.90, 57.00, 57.10, 57.20, 57.30, 57.40, 57.50, 57.60, 57.70, 57.80, 57.90, 58.00, 58.10, 58.20, 58.30, 58.40, 58.50, 58.60, 58.70, 58.80, 58.90, 59.00, 59.10, 59.20, 59.30, 59.40, 59.50, 59.60, 59.70, 59.80, 59.90, 60.00, 60.10, 60.20, 60.30, 60.40, 60.50, 60.60, 60.70, 60.80, 60.90, 61.00, 61.10, 61.20, 61.30, 61.40, 61.50, 61.60, 61.70, 61.80, 61.90, 62.00, 62.10, 62.20, 62.30, 62.40, 62.50, 62.60, 62.70, 62.80, 62.90, 63.00, 63.10, 63.20, 63.30, 63.40, 63.50, 63.60, 63.70, 63.80, 63.90, 64.00, 64.10, 64.20, 64.30, 64.40, 64.50, 64.60, 64.70, 64.80, 64.90, 65.00, 65.10, 65.20, 65.30, 65.40, 65.50, 65.60, 65.70, 65.80, 65.90, 66.00, 66.10, 66.20, 66.30, 66.40, 66.50, 66.60, 66.70, 66.80, 66.90, 67.00, 67.10, 67.20, 67.30, 67.40, 67.50, 67.60, 67.70, 67.80, 67.90, 68.00, 68.10, 68.20, 68.30, 68.40, 68.50, 68.60, 68.70, 68.80, 68.90, 69.00, 69.10, 69.20, 69.30, 69.40, 69.50, 69.60, 69.70, 69.80, 69.90, 70.00, 70.10, 70.20, 70.30, 70.40, 70.50, 70.60, 70.70, 70.80, 70.90, 71.00, 71.10, 71.20, 71.30, 71.40, 71.50, 71.60, 71.70, 71.80, 71.90, 72.00, 72.10, 72.20, 72.30, 72.40, 72.50, 72.60, 72.70, 72.80, 72.90, 73.00, 73.10, 73.20, 73.30, 73.40, 73.50, 73.60, 73.70, 73.80, 73.90, 74.00, 74.10, 74.20, 74.30, 74.40, 74.50, 74.60, 74.70, 74.80, 74.90, 75.00, 75.10, 75.20, 75.30, 75.40, 75.50, 75.60, 75.70, 75.80, 75.90, 76.00, 76.10, 76.20, 76.30, 76.40, 76.50, 76.60, 76.70, 76.80, 76.90, 77.00, 77.10, 77.20, 77.30, 77.40, 77.50, 77.60, 77.70, 77.80, 77.90, 78.00, 78.10, 78.20, 78.30, 78.40, 78.50, 78.60, 78.70, 78.80, 78.90, 79.00, 79.10, 79.20, 79.30, 79.40, 79.50, 79.60, 79.70, 79.80, 79.90, 80.00, 80.10, 80.20, 80.30, 80.40, 80.50, 80.60, 80.70, 80.80, 80.90, 81.00, 81.10, 81.20, 81.30, 81.40, 81.50, 81.60, 81.70, 81.80, 81.90, 82.00, 82.10, 82.20, 82.30, 82.40, 82.50, 82.60, 82.70, 82.80, 82.90, 83.00, 83.10, 83.20, 83.30, 83.40, 83.50, 83.60, 83.70, 83.80, 83.90, 84.00, 84.10, 84.20, 84.30, 84.40, 84.50, 84.60, 84.70, 84.80, 84.90, 85.00, 85.10, 85.20, 85.30, 85.40, 85.50, 85.60, 85.70, 85.80, 85.90, 86.00, 86.10, 86.20, 86.30, 86.40, 86.50, 86.60, 86.70, 86.80, 86.90, 87.00, 87.10, 87.20, 87.30, 87.40, 87.50, 87.60, 87.70, 87.80, 87.90, 88.00, 88.10, 88.20, 88.30, 88.40, 88.50, 88.60, 88.70, 88.80, 88.90, 89.00, 89.10, 89.20, 89.30, 89.40, 89.50, 89.60, 89.70, 89.80, 89.90, 90.00, 90.10, 90.20, 90.30, 90.40, 90.50, 90.60, 90.70, 90.80, 90.90, 91.00, 91.10, 91.20, 91.30, 91.40, 91.50, 91.60, 91.70, 91.80, 91.90, 92.00, 92.10, 92.20, 92.30, 92.40, 92.50, 92.60, 92.70, 92.80, 92.90, 93.00, 93.10, 93.20, 93.30, 93.40, 93.50, 93.60, 93.70, 93.80, 93.90, 94.00, 94.10, 94.20, 94.30, 94.40, 94.50, 94.60, 94.70, 94.80, 94.90, 95.00, 95.10, 95.20, 95.30, 95.40, 95.50, 95.60, 95.70, 95.80, 95.90, 96.00, 96.10, 96.20, 96.30, 96.40, 96.50, 96.60, 96.70, 96.80, 96.90, 97.00, 97.10, 97.20, 97.30, 97.40, 97.50, 97.60, 97.70, 97.80, 97.90, 98.00, 98.10, 98.20, 98.30, 98.40, 98.50, 98.60, 98.70, 98.80, 98.90, 99.00, 99.10, 99.20, 99.30, 99.40, 99.50, 99.60, 99.70, 99.80, 99.90, 100.00, 100.10, 100.20, 100.30, 100.40, 100.50, 100.60, 100.70, 100.80, 100.90, 101.00, 101.10, 101.20, 101.30, 101.40, 101.50, 101.60, 101.70, 101.80, 101.90, 102.00, 102.10, 102.20, 102.30, 102.40, 102.50, 102.60, 102.70, 102.80, 102.90, 103.00, 103.10, 103.20, 103.30, 103.40, 103.50, 103.60, 103.70, 103.80, 103.90, 104.00, 104.10, 104.20, 104.30, 104.40, 104.50, 104.60, 104.70, 104.80, 104.90, 105.00, 105.10, 105.20, 105.30, 105.40, 105.50, 105.60, 105.70, 105.80, 105.90, 106.00, 106.10, 106.20, 106.30, 106.40, 106.50, 106.60, 106.70, 106.80, 106.90, 107.00, 107.10, 107.20, 107.30, 107.40, 107.50, 107.60, 107.70, 107.80, 107.90, 108.00, 108.10, 108.20, 108.30, 108.40, 108.50, 108.60, 108.70, 108.80, 108.90, 109.00, 109.10, 109.20, 109.30, 109.40, 109.50, 109.60, 109.70, 109.80, 109.90, 110.00, 110.10, 110.20, 110.30, 110.40, 110.50, 110.60, 110.70, 110.80, 110.90, 111.00, 111.10, 111.20, 111.30, 111.40, 111.50, 111.60, 111.70, 111.80, 111.90, 112.00, 112.10, 112.20, 112.30, 112.40, 112.50, 112.60, 112.70, 112.80, 112.90, 113.00, 113.10, 113.20, 113.30, 113.40, 113.50, 113.60, 113.70, 113.80, 113.90, 114.00, 114.10, 114.20, 114.30, 114.40, 114.50, 114.60, 114.70, 114.80, 114.90, 115.00, 115.10, 115.20, 115.30, 115.40, 115.50, 115.60, 115.70, 115.80, 115.90, 116.00, 116.10, 116.20, 116.30, 116.40, 116.50, 116.60, 116.70, 116.80, 116.90, 117.00, 117.10, 117.20, 117.30, 117.40, 117.50, 117.60, 117.70, 117.80, 117.90, 118.00, 118.10, 118.20, 118.30, 118.40, 118.50, 118.60, 118.70, 118.80, 118.90, 119.00, 119.10, 119.20, 119.30, 119.40, 119.50, 119.60, 119.70, 119.80, 119.90, 120.00, 120.10, 120.20, 120.30, 120.40, 120.50, 120.60, 120.70, 120.80, 120.90, 121.00, 121.10, 121.20, 121.30, 121.40, 121.50, 121.60, 121.70, 121.80, 121.90, 122.00, 122.10, 122.20, 122.30, 122.40, 122.50, 122.60, 122.70, 122.80, 122.90, 123.00, 123.10, 123.20, 123.30, 123.40, 123.50, 123.60, 123.70, 123.80, 123.90, 124.00, 124.10, 124.20, 124.30, 124.40, 124.50, 124.60, 124.70, 124.80, 124.90, 125.00, 125.10, 125.20, 125.30, 125.40, 125.50, 125.60, 125.70, 125.80, 125.90, 126.00, 126.10, 126.20, 126.30, 126.40, 126.50, 126.60, 126.70, 126.80, 126.90, 127.00, 127.10, 127.20, 127.30, 127.40, 127.50, 127.60, 127.70, 127.80, 127.90, 128.00, 128.10, 128.20, 128.30, 128.40, 128.50, 128.60, 128.70, 128.80, 128.90, 129.00, 129.10, 129.20, 129.30, 129.40, 129.50, 129.60, 129.70, 129.80, 129.90, 130.00, 130.10, 130.20, 130.30, 130.40, 130.50, 130.60, 130.70, 130.80, 130.90, 131.00, 131.10, 131.20, 131.30, 131.40, 131.50, 131.60, 131.70, 131.80, 131.90, 132.00, 132.10, 132.20, 132.30, 132.40, 132.50, 132.60, 132.70, 132.80, 132.90, 133.00, 133.10, 133.20, 133.30, 133.40, 133.50, 133.60, 133.70, 133.80, 133.90, 134.00, 134.10, 134.20, 134.30, 134.40, 134.50, 134.60, 134.70, 134.80, 134.90, 135.00, 135.10, 135.20, 135.30, 135.40, 135.50, 135.60, 135.70, 135.80, 135.90, 136.00, 136.10, 136.20, 136.30, 136.40, 136.50, 136.60, 136.70, 136.80, 136.90, 137.00, 137.10, 137.20, 137.30, 137.40, 137.50, 137.60, 137.70, 137.80, 137.90, 138.00, 138.10, 138.20, 138.30, 138.40, 138.50, 138.60, 138.70, 138.80, 138.90, 139.00, 139.10, 139.20, 139.30, 139.40, 139.50, 139.60, 139.70, 139.80, 139.90, 140.00, 140.10, 140.20, 140.30, 140.40, 140.50, 140.60, 140.70, 140.80, 140.90, 141.00, 141.10, 141.20, 141.30, 141.40, 141.50, 141.60, 141.70, 141.80, 141.90, 142.00, 142.10, 142.20, 142.30, 142.40, 142.50, 142.60, 142.70, 142.80, 142.90, 143.00, 143.10, 143.20, 143.30, 143.40, 143.50, 143.60, 143.70, 143.80, 143.90, 144.00, 144.10, 144.20, 144.30, 144.40, 144.50, 144.60, 144.70, 144.80, 144.90, 145.00, 145.10, 145.20, 145.30, 145.40, 145.50, 145.60, 145.70, 145.80, 145.90, 146.00, 146.10, 146.20, 146.30, 146.40, 146.50, 146.60, 146.70, 146.80, 146.90, 147.00, 147.10, 147.20, 147.30, 147.40, 147.50, 147.60, 147.70, 147.80, 147.90, 148.00, 148.10, 148.20, 148.30, 148.40, 148.50, 148.60, 148.70, 148.80, 148.90, 149.00, 149.10, 149.20, 149.30, 149.40, 149.50, 149.60, 149.70, 149.80, 149.90, 150.00, 150.10, 150.20, 150.30, 150.40, 150.50, 150.60, 150.70, 150.80, 150.90, 151.00, 151.10, 151.20, 151.

Az „Egyetértés” melléklete

— 81-ik számához. —

ORSZÁGGYÜLÉS.

I.

A képviselőház a mai ülésen befejezte az igazságügyminiszter költségvetését...

Ezután a honvédelmi miniszter költségvetését került napirendre. Először Thaly Kálmán emelt szót...

II.

A képviselőház ülése márcz. 22-én ó. 10 órakor. Elnök: Gyulczy Kálmán. Jegyzők: Horváth Gy., Baross G., Antal Gy.

végét a pénzügyi bizottsághoz utasították. Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot a ház azonnal meghítteljesíti.

Dániel Gábor előadó bemutatja a képviselőház számvetéséről készült jelentését az 1878. okt. 18-tól 1878. decz. 31-ig történt képviselőházi kiadásokról.

Annak idején napirendre fog tűzteni. Az indítványkönyvben bejegyzés nines, az interpellációs könyvben Császár Zsigmond jegyzett be interpellációt...

Kemény Gábor br. földmívelési, ipar- és kereskedelmi miniszter felel Simonyi Ernő multkorai kérdésére a külföldi hirlapok után fizetendő 2 krnyi illeték tárgyában.

Pauler Tivadar igazságügyminiszter felel az igazságügyre vonatkozó kérdésekre.

Elismeri azon bajokat, melyek az igazságszolgáltatás terén a polgári törvény hiányából származnak...

Egyébiránt, nehogy az egyes bírói állomások kellenél tovább kelljen üresedésben hagyni, az interkalare mellőzést kéri a háztól.

Pauler Tivadar igazságügyminiszter felel a börtönügyi bizottság kérdésére.

néve, hol ez szükségesnek mutatkozik és a költségvetésről az illető közlegyek magukra vállalkoznak.

A mi az intézkedések organikus fejlesztését illeti, — így végzi beszédét, — megindítottunk a hiteltörvények átalakítását...

A büntetőjogi törvény a büntetőtörvénykönyv szentesítése van. A rendőri törvénykönyv az igazságügyi bizottság tárgyalásán áment.

A polgári törvénykönyv szerkesztésével a szakferről bízom meg a négy részhez képest. Az általános rész elkészült.

Ezelőtt azonban praecoepálni a dolgot, én sem időszertem, sem czélserűnek nem tartanám és épen azért, minthogy a közvetlen és szóbeli eljárásra nézve a képviselő uralvileg egyetért, annak most a napirendre kitűzését azonban egyértelműnek tartanám a beadott javaslat elhalasztásával...

A ház Pauler Tivadar felszólalása után Veszter indítványának két utolsó részét is mellőzi. A részletek: Császár Zsigmond azon indítványa, hogy az iradatszámok lakpénze 150 forintól 200 forintra emeltesse...

A törvényességi bizottság elnökének, Jákob Bogdán felszólalása után Veszter indítványának két utolsó részét is mellőzi.

A törvényességi bizottság elnökének, Jákob Bogdán felszólalása után Veszter indítványának két utolsó részét is mellőzi.

Thaly Kálmán, kinek negatív hatása beszédét holnap számunkban egész terjedelmében fogjuk közölni.

Szende Béla; Thaly Kálmánnal polemizál egész beszédén keresztül. Elismeri azt, hogy honvédelmi miniszter költségvetését vette tárgyalás alá.

Ugron Gábor elvárja a honvédelmi miniszter önértékelését, hogy törekvése az legyen, hogy a honvédelmi intézményt a törvény rendeltetének megfelelően.

A honvédelmi intézmény fejlődését két időszakra osztja: megalakulásától 1873-ig; és 1873-tól a legújabb időig.

A sorozásnál az újabb időben úgy járnak el, hogy a honvédség üzenet alig jut egy-kettőre. A póttartalékos intézmény felemészti mindazon kötelességeket...

A honvédelmi miniszter a honvédelmi tábornokok eljárásáért felel nem fog, s ő általa a parlamentáris felelősség elvét nem érvényesítheti a parlament a közös hadügyminiszter ellen...

A honvédelmi miniszter a honvédelmi tábornokok eljárásáért felel nem fog, s ő általa a parlamentáris felelősség elvét nem érvényesítheti a parlament a közös hadügyminiszter ellen...

A honvédelmi miniszter a honvédelmi tábornokok eljárásáért felel nem fog, s ő általa a parlamentáris felelősség elvét nem érvényesítheti a parlament a közös hadügyminiszter ellen...

dére képesítik. Ezt csak akkor lehet elérni, ha a honvédségnek speciális csapatai lesznek. Kell tehát, hogy a költségvetés, s hosszabb szolgálati idővel bíró közös hadsereg hosszú szolgálati idejű hadsereggé alakítsák át. Megszavazza a honvédelmi költségvetést.

Tisza Kálmán Thaly és Ugron néhány megjegyzésére reflectál, s többi beszédre végre azt jegyzi meg, nem akarja Máriássy tábornokot védeni, azért nem, mert Máriássy már akkor, mikor Ugron meg előt szereztes volt pályában, siránkozni, vért ontotta a hazáért és a magyar régi honvédség dicsőségéért.

Ugron Gábor: Személyes kérdésben kívánok szólni. (Halljuk! Halljuk!) Én nyilvános factumot hoztam fel, a magyar honvédelmi miniszter által álló egyik közegekről. Én visszatartom a miniszter urak azon megjegyzését.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Mit? Hogy pályában volt! Ugron Gábor: Visszatartom a miniszterelnök ur megjegyzését azért, mert én arról logikerevése sem tehettem, hogy pályában voltam.

Akkor lesz helye, hogy a miniszterelnök megvált tegyen, hogy a majdan és a mikor kell, nem fogom teljesíteni kötelességemet, amint a miniszterelnök ur 1848/9-ben, mikor nem volt pályában, nem teljesítette kötelességét.

Szende Béla felel Németh Albert interpellációjára, hogy mikorra várható a Bosznian szolgált hadiaknak válóközlékre való haza bocsátása.

Németh Albert a miniszterválaszt tudomásul veszi. A ház Tisza K. indítványára elhatározza, hogy holnap is tart ülést, s a hétfői ülés napirendjére kitűzi a berlini szerződés tárgyalását.

A honlap ülésen a honvédelmi miniszterium költségvetésének folytatása, és a Párizsban 1878-ban kötött postaeügyesüeti szerződésről szóló törvényjavaslat fog tárgyalatni és Császár Zsigmond teszi meg interpellációját.

Veszter Imre beszéde.

(Tartott a képviselőház március 21-iki ülésén.)

T. képviselőház! Midőn az igazságügyi tárcza költségvetése fölött határozandó, a t. ház a kormány és tárgyi előterjesztéseit támaszkossá a tárgya nem tűzsi, azon értéklődésnél fogva, melylyel hivatásom folytán az igazságszolgáltatás ügye iránt viselkedem, én is bátorogok veszek; magának a t. ház kegyes emelédével néhány szery reflexiót tenni. (Halljuk!)

Ha igaz az, hogy a modern államnak egyik konstitutív eleme a jog igazságszolgáltatás, s igaz, hogy a jog igazságszolgáltatás mindig egyuttal az illeto ország erkölcsi életének, lelkiismeretének tükré; akkor t. ház, kétségtelen az is, hogy a justitia tényleges állapotát ismeri, fejleszteni s javítani a nemzet képviselőinek egyik legkomolyabb feladatát és kötelességét képezi. (Ugy van!) Hogy Magyarország ezen igazságszolgáltatás, hogy igazságszolgáltatásának a jog igényei szerinti alakítása szükségességét idejekorán belátta, részletesen bizonyíthatom nem szükséges.

Számos organikus törvény, különösen az 1869. évi, az 1871. évi, és 33. mind megannyi bizonyítéka annak, hogy a magyar a változó idők parancsára szakítani tudott a múlttal s meg tudott alkalni a jövővel.

Igen uraim! Avicinus intézményeinket kézzel segesen ledöntöttük, kezdetleges patriarchalis egyszerű gépezeteinket a zuga dobtuk, nagy alkotásokkal új mechanizmust, új intézményeket terem-

AZ EMBERIRTO.

(Assommoir.) Egy család története. REGÉNY. Irta: ZOLA EMIL. (Folytatás.) Coupeau megkísérel leleszállítani őt. Azonban ez gerombosag felett. Nem ő fogja megtétem elromlott ruháit. Fekete selyem szoknya volt rajta, melynek megpedgett dudázó tagja fölött s a szoknya oly szürke volt szaba, hogy alig tudta benne mozogni lábait. Ezre sem látszott venni Gervaisét, ki Coupeau mama mellett ült. Magához hívta Lorilleuxt s elkérte zsebkönyvét: ezután a bolt egyik sarkában gondosan letérő a ruháit ért vizespepetek.

lenség növekedett. Nem akarták egészen az ebédig csupán egymásnak szeméretét vizsgálni. Ekkor egy negyed óráig tanakodtak azon, hogy mivel tűzzék el az időt. Bibi-la-Grillade kártyázást ajánlott. Boche ismert egy igen esinos kis játékot, a „Gyöntató-t”; Gaudron asszony zenét szeretett volna hallani; Lerat asszony kívánta, hogy meséljenek valamit; Gaudron nem unakozott, jól érezte magát ittbenn, csak azt ajánlotta, hogy mindjárt üljének asztalhoz. Minden ajánlatot hozsaszán megbeszéltek és megvitatták. Majd, midőn Lorilleux, hogy végre ő is ajánljon valamit, azt mondá, hogy sétáljanak a külső boulevardokon, hol a Pére-Lachaise temetőben meglátogathatják a forogó harag. Ő haza megy! Mit is tehetne jobbat. Bolondá akarják-e tartani az embert? Ő felolozkodott, átázott, s mindent azért, hogy egy koremba zárassa be magát! Nem, nem, elég volt neki így az ilyen lakodalmól, ennél bizony jobban szeretete otthonját, Coupeauék s Lorilleuxnek kellett elállani az ajtó. Ő ismétlé: — Kötördjatek el innét! Hogyha mondani, hogy elmegyek. Férjének sikerült végre leleszállítani: Coupeau Gervaisehez közeledett tehát, ki nyugodtan ült még mindig a sarkában anyósával s Fauconnier asszonnyal beszélgetve. — Ön semmit sem ajánl, semmit sem! — mondá, anélkül, hogy még tegyen merné nejét. — Oh! mindegy nekem, akármit akarunk, — felelé az nevette. — Én nem vagyok oly nehézkes. Menjünk el innét, vagy ne menjünk, az egészen mindegy. Én igen jól érzem magamat itt és nem kívánok többet. Gervaise arcán valóban az elégedettség örömpírja ragyogott. Mióta a meghívottak megérkeztek, mindegyikkel váltott néhány udvarias nyájas szót, anélkül, hogy a vitaközösségen részt vevne. A zivatar alatt szótlanul ült, szeméit a villámokra szegezte, mintha cikázó fénykúrnól élének távoli veszélyesebb viharai tüntek volna szemébe. Madanier ur sem javasolt még semmit. Méltóságát teljesen támaszkodott a pénztárhoz, felgombolya kabátját, hogy óraláncát mutassa, megtartván illő komolyságot.

— Istenem! — mondá, — elmehtetnek a muzeumba. Körülnézett, mintegy a hatás után fürkészve, melyet szavai a társaságon előidéztek. — Vannak ott régiések, szobrok, képek, a dolgok egész halmaza. Igen tanulságos... Talán még nem ismerik. Oh! érdemes legalább is egyszer megnézni. A társaság összenézett. Nem, Gervaise nem ismerte, Fauconnier asszony sem, sem Boche, sem a többiek. Coupeau azt vélte, hogy egy vásárnapon fenn volt, azonban nem emlékezett rá. Még haboztak néhány percig, midőn Lorilleux asszony, kire Madanier ur nagy hatást gyakorolt, kijelenté, hogy az ajánlatot igen elfogadhatónak, igen mulatságosnak tartja. Ha már az ember feloldozta a napot, s fel volt oltozódva, legalább tanulhat is valamit. Az egész társaság helyeselte. Mivel az eső még mindig esőpörgött, a vendéglistól kölcsönöztek esernyőket. A lakodalmi menet jobbra fordult, s Páris belső részé felé tartott. Coupeau és Gervaise mentek ismét legelő, sietve, megelőzve a többieket. Madanier ur most Lorilleux asszonynak nyújtá karját, mivel Coupeau mama, fős lábai miatt a bormérésben maradt. Kőveték őket Lorilleux Lerat asszonnyal, Boche és Fauconniere, Bibi-la-Grillade és Romanjon kisasszony és végül a Gaudron család. Tizenketten voltak. — Elég szép menet volt ez a járdákon. — Oh! esküszöm önnek, hogy minekünk semmi részünk nines a dolgokban, magyarázta Lorilleuxnek Madanier urnak. — Mi nem tudjuk, hogy hol szedte fel, azaz inkább nagyon is tudjuk, azonban mit tartozik az rák, nemde? — Férjemet vette a jegygyűrűt. Ma reggel, alig lépett ki ágyából, tíz frankot kellett kölcsönözni, mert különben mire sem mentek volna... Szép menyasszony, ki még egy roknt sem hozt magával lakodalmára! Azt mondja, hogy Parisban egy nővére, kinek hentes-üzlete van. Miért nem hitta meg? Elhallgatott egy percre, hogy Gervaisere mutathasson, ki a rozsd járdán feltűnően sántított. — Nézze csak! ... Oh! a kis szajha. E szó az egész társaságon szájról, szájról járt. Lorilleux röghögt s azt mondá, hogy így kell ezt ezentul nevezni. Fauconnier asszony azonban

védelmezni kezdé Gervaisét: nem kell őt csufolni, mert tisztességes asszony, s tud ám dolgozni, hogy ha kell. Leratné, ki mindig kész volt csipős megjegyzéseivel, a kiscike lábát a szerelem mánkójára nevezte és hozzá tette, hogy azt sok ember szereti, anélkül, hogy bővebben akarja szavai kimagyarázni. A társaság a Saint-Denis utcán át a Boulevardra érkezett. Egy perczig várniok kellett, hogy a köcsök üstjezől átjálhassanak; majd átsiettek a köcsin, mely az eső által valóságos töcsává volt változtatva. A zápor újból elkezdődött; a társaság kifizetési esernyőit és sietni kezdettek; a nőket csak úgy cipzelték a férfiak a karjukon. Ekkor két vezérgyerek gyűnődni kezdett a társaság felett; a sétálók is közéjük furakodtak; a bolosok ablaküvegeik mögöl bevették rajtuk. A boulevardok járókélói között, bizony furesa kinézése volt a társaság; Gervaise sőtélék szoknyája, Fauconnier asszony virágos ruhája, Boche kanári sárgású nadrága, mind a járókelők gúnyjának szolgált tárgyául. Azonban kiváltepp a férfiak kalapjai szolgált célzatlábul; vén, jól eltarított kalapok, melyeken meglátszott, hogy a szekrények mélyéből kerültek s vízőzőn előtti formájukkal valóságos maskarádét képeztek. A nevetés kettőzött lön, midőn méltó befejezésül Gaudron asszony, a gyaratolón jött ibolyászin szoknyájában, mely megfeszít terhes haza felett, melyet nagyon is előre hordozott. A lakodalmi menet azonban nem sietett, hanem örülve a fölött, hogy feltűnést okozott, jöt mulatozt.

Croix-des-Petits-Champs-utcán, elérkeztek a Louvrehoz. Madanier udvariasan megkérdezte, hogy elvállalhatja-e a társaság vezetését. A Louvre épülete iszonyu nagy volt, az ember egészen elvesztet benne; ő különben már régóta ismerte a szép helyeket, mivel sokszor jött ide egy fiatal művészlet, kinek képeit egy jó könyvtár-kötés-gyár szokta megvenni, hogy a dobozolt kétszáz volok. A földszinten először is az Assyrmuzeumba léptek, hol bizony kissé meg is fűztek. Az őrdög is! szep harang lehetett volna itt. A párok lassan haladtak előre, balmuva nyiták ki szemüket, a kökolossuskok kopoztete, a fekete márvány-isztenek, az iszonyu állatesodák közt, melyek félig maszkák, félig nán voltak, a halottak halálai között, melyek beléset szeméikkel s törött orrukkal jészőzőn nezeket reájok állványukról. Ok ezt mind igen csodmánynak találták. Ma napsg bizony sokkal ugyonebbben dolgoznak a szobrások. Egy plintheziá filiarát egészen kihozta őket sodrúkból. Ezt a maceakaparást senki sem tudta elovisani. Azonban Madanier ur, ki már a lépészhöz közeledett Lorilleuxnéval, hívta őket. — Jöjjenek már. Ez mind semmi... Az első emeletet kell megnézni. A lépészhöz szigorú meztelenség komolylyá tette őket. Egy gyönyörű piros, aranyozott skarlátruhába öltözött teremtő, ki a küszöbön csak reájok látszott várni, megkettőzötté zavarukat. A legnagyobb tisztelettel, a lehető legóvatosabban léptek be a francialet csarnokba. Ekkor, anélkül hogy megállanának, haladtak végig az apró termekben. Mily sok szép kép, isteneim! hiszen végük sínes. Mily szép pénz lehetne értük! kapni. Majd az egyik terebben megállott Madanier ur, a „Mé du a h a j o a” című kép előtt, megmagyarázá nekik a kép tárgyát. Mindnyájan figyelme halgattak szavaira. Apollo galériájában kivált a padló keltte fel balmutukat, mely tükrösítva volt s lábukat vissza-tükrözte. Romanjon kisasszony becsukta szemét, mert azt hitte, hogy vizen jár. Figyelmzették Gaudron asszonyt, hogy vigyázzon lábára, mert helyzetében nem lesz jó elcsuszni. (Folytatás következik.)

— Ha az az ostoba Mes-Bottes az uton várakozik reánk, úgy biz el lehet ott ittelnapis is. Ez nevetést gerjesztett. Azonban a kedve-

Table with multiple columns: Termény, Értékpapírok, Utolsó árakat, and various market data for Budapest.

Table with multiple columns: A. Államadósság 100 frt., B. Felteherés k. 100 frt pp., C. Más közhatalások, D. Bankok részvényei, E. Közeledési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállalat részv., G. Záloglevelek, H. Előbbségi kötvények, I. Magasorszegek, and Valuták árfolyama.

HIRDETESEK

The Singer Manufacturing Company, New-York. Original varrógépek. NEIDLINGER G., Budapest, váci-utca. Advertisement for Singer sewing machines.

Ház eladás. Advertisement for a house for sale, including details about the property and contact information.

Az idényre. KELLER és ZSITVAY. Budapest, szervizát épületében. Advertisement for a business or service.

Diszes és csinos bekötési. Hirhäger Károly könyvkötészetéből. BUDAPEST, akademia-bérház. Advertisement for bookbinding services.

Pénz kölcsön. 200,000 forint, legkisebb nyereségy 200 frt. Advertisement for a loan service.

HOFF-féle maláta-kivonat. egészségi-csokoládé. Advertisement for a health product, including a testimonial and contact information.

VEGELADAST. Butorkelmék és szőnyegek. WOLFF ALBERT és FIAI. Advertisement for a textile or home goods business.

Tüzetmentes pénzszekrények. Advertisement for fireproof safes, including details about the product and the company.

Vertical text on the right edge of the page, including various notices and advertisements.